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Referat af skolebestyrelsesmøde mandag den 2. marts 2026 kl.  
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Ingen bemærkninger 

2. Tidsplan for skolebestyrelsesvalg  
Primo april: Skoleleder orienterer forældrene via AULA om det forestående valg, proceduren og frist for 
opstilling af kandidater  
Den 20. april 2026 kl. 17-18.30/19.00:  Opstillingsmøde for forældre og forældremøde -sæt derfor x i 
kalenderen nu  
Den 4. maj 2026: Frist for opstilling af kandidater Primo maj:  
Den 7. maj 2026: Evt. afklarende møde vedr. fredsvalg 
Medio maj: Valgmøde? Forældrene inviteres evt. til at møde kandidaterne  
Ultimo maj: Frist for afgivelse af stemmer  
Skoleleder opgør valget og offentliggør resultatet på AULA (+ meldes ind til B&U) 
Der er enighed om, at der også skal være et fælles oplæg, Jens prøver at kontakte Center for digital 
pædagogik for at høre, om de kan komme og sige noget om digital dannelse.  
Specialsport kommer ligeledes. 

3. Principper for skole-hjem-samarbejde på Langagerskolen – endelig godkendelse 
Er vedtaget. Vi sørger for, at nye forældre får principperne i forbindelse med skolestart. Se bilag 1 

4. Kommende skoleår 2026/2027 – planlægning mv. 
Vi forventer en tilgang på 16-20 elever til 0. klasse med start 1. august. Der går et sted mellem 30 og 35 
elever ud til sommer. Der er netop visiteret 5 nye elever, som når at starte inden sommerferien, men når 
vi kommer på den anden side af påske, vil visiterede elever formentlig først starte i forbindelse med nyt 
skoleår. Vi planlægger skoleåret med de elever, vi ved, vi har, hvilket betyder, at vi får fyldt op i Kolt og 
næsten fyldt op i Viby. Vi begynder på dannelse af elevgrupper inden længe, og vi forventer ikke, at vi skal 
reducere i antal medarbejdere. 

5. Byggeri – kort orientering om opstart af byggeri i Viby  
Byggeriet af ekstra idrætsfaciliteter i Viby er i gang, tidsplanen er ikke på plads endnu, det forventes dog, 
at det er færdigt i januar/februar 2027. Økonomien til byggeriet ser fin ud. 

6. Orientering om henvendelse fra Styrelsen for Undervisning og Kvalitet 



 
 
 
 

 
Langagerskolen er kommet på listen over skoler med bekymrende kvalitet, baggrunden er at over 50 % af 
eleverne har mere end 10 % fravær. Alle er klar over, at vi får en del elever visiteret med meget 
bekymrende skolefravær, og skolens medarbejdere gør hver dag i samarbejde med PPR og MSB en meget 
stor indsats for at få eleverne mere i skole. Jens informerer om det på AULA.  

7. Eventuelt 
Branden i Kolt: Branden opstod og blev heldigvis opdaget af en medarbejder, inden der kom elever og 
flere medarbejdere. Alle elever, medarbejdere og kørselskontoret gjorde en stor indsats og fik elever kørt 
hjem eller til Viby, hvor der blev sat borde og stole op i hallen, hvor der blev spillet, tegnet og andet. 
Køkkenet serverede nybagte boller, og der blev en rigtig hyggelig stemning. Mette har stor ros til 
personalet fra forældre, hun har talt med. 
Der er ingen brandalarmer og røgalarmer i Kolt, da byggeriet er fra en tid, hvor bygningsreglementet ikke 
foreskrev, at der skulle være alarmering. Jens fortsætter med at problematisere det uhensigtsmæssige i 
det. I forbindelse med ombygningen vil der blive bygget efter gældende bygningsreglement, hvilket får 
indflydelse på hele skolen. 
Økonomien i Aarhus Kommune: Aarhus Kommune er ved at ramme serviceloftet, og der indføres derfor 
tvungen opsparing, det betyder, at vi derfor skal holde igen på indkøb, selvom vi har penge i budgettet. Se 
bilag 2 og 3. 


